



Pionýr je spolek dětí, mládeže a dospělých
a uznaná nestátní, nezisková organizace
pro oblast práce s dětmi a mládeží ve volném čase.

Ideály Pionýra: Paměť, Pomoc, Poznání, Pravda, Přátelství, Překonání, Příroda

Tisková zpráva: 20. 1. 2015

Slavíme 25. výročí obnovení samostatné činnosti Pionýra

Před pětadvaceti lety, 20. ledna 1990, bylo v Brně Mimořádnou konferencí pionýrských pracovníků rozhodnuto o obnovení činnosti Pionýra v návaznosti na období samostatnosti z let 1968-1970 a v duchu nejlepších zkušeností z dlouholeté tradice různorodé zájmové činnosti. Po čtvrt století je Pionýr stále jednou z nevýznamnějších organizací dětí a mládeže u nás a působí ve všech krajích ČR. Jak takové výročí oslaví?

V Pionýru se bude slavit celý rok! Od malých místních akcí pionýrských skupin až po velké společné události. Pojdme si představit ty nejvýraznější.

Pionýrská Pětadvacítka

není jedna akce, ale celá řada - odehrají se od 17. dubna do 17. května po celé republice a budou mít společné hlavně číslo 25 a pohyb, aktivitu. Některé z nich budou více oddílové, jako 25 hodin v klubovně, strávených hrami, povídkami, vzpomínáním nad kronikami. Jiné však budou zcela otevřené - turistický pochod na 25 km, závod s 25 úkoly, výlety na 25 míst v regionu... Nabídka konkrétních akcí bude během února a března doplňována na www.pionyr.cz.

Příklad z Pardubického kraje: pardubicky.pionyr.cz:81/index.php?page=rozhledy.htm

Knih Pionýra

Pionýrem prošly během posledních 25 let desetitisíce lidí. Mnozí z nich na pionýrské roky rádi vzpomínají a chtějí se o své zážitky i podělit, připojit třeba i gratulace či přání do dalších let. Právě z těchto „vzkazů“ bude sestavena Kniha Pionýra. Do knihy je stále možné přispívat (stačí napsat na pionyr@pionyr.cz), vydána bude v polovině roku.

Stovky pionýrů na jednom místě

O víkendu 12. - 14. června v Praze prudce zvýší koncentrace pionýrů, v kempu Džbán totiž proběhne RESET, neboli REpublikové SETkání Pionýra. Z celé republiky dorazí stovky dětí i vedoucích. Budou nejen společně slavit pionýrské narozeniny, čekají je výlety, soutěže, zkoušení nových her a aktivit, a mnoho dalšího, zkrátka víkend plný zábavy a zážitků.

Pro zajímavost

- Na mimořádnou konferenci (1990) navazovalo svobodné rozhodování pionýrských oddílů a skupin, jestli chtějí dál pracovat v rámci obnoveného Pionýra, či přejít i s majetkem do jiné organizace či utvořit své vlastní nové sdružení.
- Od roku 1990 pracuje Pionýr jako zcela samostatná a svébytná organizace - bez vazeb na náboženské, politické či jiné ideologie.
- Pionýr je dnes již trojnásobným držitelem statutu „Organizace uznaná státem pro oblast práce s dětmi a mládeží“.
- Více o novodobé historii Pionýra najdete na: www.pionyr.cz/o-pionyru/vyroci

Informaci podává: Jakub Kořínek, jakub@pionyr.cz, 777 745 886

Pionýr slaví 25 let samostatné činnosti!

Prohlášení Pionýra k 25. výročí obnovení samostatné činnosti 25 let vlastní cestou

Pionýr v roce 2015 slaví 25. výročí obnovení své samostatné činnosti. Uběhlo čtvrt století ode dne (20. 1. 1990), kdy více než čtyři stovky delegátů mimořádné konference rozhodly o obnovení Pionýra jako svébytné organizace, o pokračování činnosti oddílů, které byly a jsou i dnes plně děti.

Jak si takové výročí připomínat? Jistě by se hodilo zmínit naše „předlistopadové“ předchůdce, pohovořit o navazování či nenavazování, vysvětlit, jak jsme se se svým historickým dědictvím vyrovnali, ale přesto nám ho někdo stále připomíná. Podle některých by se jako rekvizita hodila i trocha popela k posypání hlavy... Jenže proč? Problémy, pokud jsou skutečné, si nás najdou samy bez ohledu na datum. Výročí je přece potřeba připomenout, ovšem při pohledu zpět nehledat jen zápory, ale zmínit, co se nám opravdu dařilo. To děláme pohříchu málo, nejen v Pionýru, ale v celé naší společnosti.

Může to znít neskromně, ale kladných výsledků není málo: od roku 1990 jsme uspořádali přes 16 000 táborů, nemluvě o tom, kolik každý týden proběhlo oddílových schůzek, o víkendech výprav, her, soutěží, brigád, jarních úklidů, tvořivých dílen...? Kdo si vůbec dokáže představit, kolik se za tím skrývá zážitků, co všechno si z těchto aktivit děti odnesly? Kromě těchto pravidelných činností je naše novodobá historie lemována i výraznými událostmi. Zahájili jsme řadu projektů, které jsou dnes již tradiční, například otevřená kulturní soutěž Pionýrský Sedmikvítek, kampaň Opravdu dobrý tábor, velké otevřené akce Ledová Praha nebo koncert Děti dětem. Máme za sebou zkušenost s pořádáním mezinárodních táborů. Také se zapojujeme do největší sbírkové akce u nás, Českého dne proti rakovině, které jsme partnerem, dále rozvíjíme i dobrovolné dárcovství krve projektem Zdravá pionýrská krev. Byli jsme jednou z osmi organizací, jež společně založily v roce 1998 Českou radu dětí a mládeže, z níž je dnes respektovaný partner státních orgánů. Úspěšně jsme realizovali projekt „Klíčení“ podpořený Evropským sociálním fondem, ze kterého dnes nejen naše oddíly, ale kdokoliv může čerpat náměty pro práci nejen s dětmi se specifickými vzdělávacími potřebami...

Pionýr čelil od svého obnovení řadě překážek, z nichž mnohé šlo v roce 1990 jen těžko předvídat. Často nás to stálo dost sil, ale poprali jsme se s nimi se ctí a vytrvali. To nelze říct o mnohých jiných organizacích, jež počátkem devadesátých let vznikly či obnovovaly činnost. My jsme to dokázali i díky práci tisíců našich dobrovolníků, kteří se překážek nezalekli. V praxi jsme se snažili a stále se snažíme dostát významu slova pionýr: Hledat, poznávat a učit se nové věci, posouvat své možnosti, nepodléhat pohodlnosti, rozšiřovat obzory nejen své ale i dětem.

Ohlédneme-li se za těmi pětadvaceti lety, nelze popřít, že to byly dobré roky. Není pochyb, že nadcházející léta přinesou nové výzvy. S nimi mohou přijít i drobné přešlapy, ale především nové úspěchy, protože věříme, že Pionýr má před sebou ještě dlouhý a plný život.

Mgr. Martin Bělohlávek
předseda Pionýra

Pionýr je demokratický, dobrovolný, samostatný a nezávislý spolek dětí, mládeže a dospělých.
Ideály Pionýra jsou: Paměť, Pomoc, Poznání, Pravda, Přátelství, Překonání, Příroda.

Pionýr, z. s.

Senovážné náměstí 977/24, 116 47 Praha 1, tel.: +420 234 621 299, fax: +420 224 215 101,

e-mail: pionyr@pionyr.cz, www.pionyr.cz

IČ: 00499161, Spisová značka: L 826 vedená u MS v Praze.

